



401/2021

**ATA N.º 11/2021**

**REUNIÃO ORDINÁRIA**

**Local:** Sala de Sessões dos Paços do Município.

**Data:** 02/06/2021.

**Iniciada às 09,30 horas e encerrada às 11,45 horas.**

**PERÍODO DE ANTES DA ORDEM DO DIA**

**I. INTERVENÇÃO DOS MEMBROS DO EXECUTIVO**

**1. INTERVENÇÃO DA SENHORA PRESIDENTE**

- 1.1. SITUAÇÃO FINANCEIRA
- 1.2. INFORMAÇÕES DIVERSAS

**2. INTERVENÇÃO DOS SENHORES VEREADORES**

**ORDEM DO DIA**

**I. ADMINISTRAÇÃO GERAL**

- 1. ATAS DAS REUNIÕES
- 2. 9.ª MODIFICAÇÃO ORÇAMENTAL PARA O ANO DE 2021

**II. ORDENAMENTO DO TERRITÓRIO E URBANISMO**

- 1. OPERAÇÕES URBANÍSTICAS
- 2. OBRAS MUNICIPAIS – RECUPERAÇÃO DO CINETEATRO MUNICIPAL – PEDIDO DE PRORROGAÇÃO DE PRAZO

A reunião iniciou-se com a presença de:

**Presidente:** Dr.ª Maria Clara Pimenta Pinto Martins Safara

**Vice-Presidente** Manuel Francisco Godinho Carrilho

**Vereadores:** Francisco Simão Lopes de Oliveira

Prof.ª Antónia Maria Russo dos Santos Salsinha

Gonçalo Jorge Fernandes Lopes

A reunião foi presidida pela Sr.<sup>a</sup> Maria Clara Pimenta Pinto Martins Safara, Presidente da Câmara Municipal, e secretariada por Vítor Manuel Leal Vidigal, coordenador técnico da Subunidade de Administração Geral, Arquivo e Atendimento ao Cidadão da Divisão Administrativa e Financeira.

Seguidamente a Sr.<sup>a</sup> Presidente deu início à reunião com o período de antes da ordem do dia, em cumprimento do artigo 52.º da Lei nº 75/2013, de 12 de setembro.

### **PERÍODO DE ANTES DA ORDEM DO DIA**

#### **I- INTERVENÇÃO DOS MEMBROS DO EXECUTIVO**

##### **1. INTERVENÇÃO DA SENHORA PRESIDENTE**

###### **1.1. SITUAÇÃO FINANCEIRA:**

Foi presente o Resumo Diário da Tesouraria n.º 108, referente ao dia 1 de junho de 2021, no qual consta que o "*total de disponibilidades*" desta Câmara Municipal era de € 688.949,19 (seiscentos e oitenta e oito mil novecentos e quarenta e nove euros e dezanove centimos), as "*dotações orçamentais*" no valor devedor de € 669.870,36 (seiscentos em sessenta e nove mil oitocentos e setenta euros e trinta e seis centimos) e as "*dotações não orçamentais*" no valor devedor de € 19.078,83 (dezanove mil e setenta e oito euros e oitenta e três centimos). **Tomado conhecimento.**

###### **1.2. INFORMAÇÕES DIVERSAS**

- Iniciou ontem funções uma nova médica no Centro de Saúde de Mourão, a qual no âmbito do apoio do Município àqueles serviços, ficará instalada numa casa na aldeia da Luz que está a ser devidamente equipada e mobilada;
- Foi dada formação a um trabalhador para manobrar o equipamento para cortar as ervas nas bermas das estradas, cujos trabalhos já se iniciaram;
- A equipa de trabalho do alcatrão está a proceder ao alcatroamento da estrada de acesso aos furos de captação de água;
- Teve lugar a vistoria da APA à praia fluvial de Mourão no âmbito do licenciamento da Praia de Bandeira Azul e Praia Acessível;
- No dia 20 de maio último realizou-se uma reunião de trabalho com a equipa responsável pela elaboração da Revisão do Plano Diretor Municipal de Mourão, que contou com a presença de técnicos superiores do Município, das diversas áreas funcionais. Realizar-se-á uma outra reunião no final do corrente mês, sendo que o processo deverá estar concluído até dezembro de 2022;

- O Posto de Turismo de Mourão será em breve deslocado para as novas instalações, na Praça da República, onde funcionava até agora o espaço internet;
- Irá receber brevemente uma delegação de escuteiros da área da arquidiocese de Évora para avaliar a hipótese de arranjar em Mourão, um local para adequar um espaço de estadia permanente daquelas atividades;
- Deu conhecimento do e-mail do Sr. João Fortes em que agradece a cedência do espaço e apoio logístico e operacional do Município para a realização de um evento de caráter político que decorreu no passado sábado, no Jardim Público de Mourão.

2.1. O Sr. Vereador Francisco Oliveira interveio nos seguintes termos:

- Congratulou-se pelo facto de estarem dois médicos de serviço no concelho, fez votos que continuem por muito tempo e que ajudem a que não volte a acontecer nos serviços de saúde o que aconteceu ontem;
- Tem ouvido várias opiniões de que os serviços de saúde deveriam estar ligados a Reguengos com as quais não concorda. Há é que fazer tudo para que o concelho disponha sempre de dois médicos, e esta pandemia veio ainda reforçar a convicção de que fazem sempre falta;
- Ainda sobre os serviços de saúde realçou que não é só passar-se a cidade que melhora as suas condições, como é o caso de Reguengos em que essa nova designação não foi acompanhada de qualquer melhoria de funcionamento daqueles serviços;
- Relativamente ao turismo referiu que se vê muitas pessoas, mas há que criar condições para que as mesmas fiquem permanentemente no Alentejo e não só de passagem, e parece que a solução não é fazer grandes projetos, que afinal não têm dado grandes vantagens em termos de economia ou de criação de emprego;
- Sobre a limpeza das bermas recordou que sendo trabalhos da maior importância, deverão ser feitos em segurança, quer dos trabalhadores quer de outras pessoas e bens, pelo que há que ter a maior atenção com a sua sinalização no sentido de evitar acidentes;
- Foi dito que foram alcatroadas as ruas na Granja, mas verifica-se ainda a existência de buracos em vias principais e lembrou mais uma vez que continua aberto um enorme buraco na Rua Direita e não há a devida informação sobre o que se passa;
- Finalmente sugeriu que para evitar incêndios os trabalhos nos caminhos vicinais tenham acompanhamento por parte dos bombeiros.

2.2. A Sr.<sup>a</sup> Vereadora Antónia Salsinha referiu que fica satisfeita com a vinda da médica para o concelho e pergunta se as pessoas da Granja têm de continuar a deslocar-se a

Mourão para as consultas, tendo a Sr.<sup>a</sup> Presidente informado que há o compromisso dos Serviços de Saúde de que os médicos comecem a deslocar-se às freguesias do concelho.

### ORDEM DO DIA

#### **I – ADMINISTRAÇÃO GERAL**

##### **1. ATAS DAS REUNIÕES**

A ata da reunião de 19 de maio de 2021 foi aprovada, **por unanimidade**, com dispensa da sua leitura em virtude de ter sido previamente distribuído o seu texto a todos os membros do Executivo.

##### **2. 9.<sup>a</sup> MODIFICAÇÃO ORÇAMENTAL PARA O ANO DE 2021**

Pela Sr.<sup>a</sup> Presidente foi apresentada ao abrigo do ponto 8.3.1 – Modificações do Orçamento, aprovado pelo Decreto-Lei n.º 54-A/99, de 22 de fevereiro, revogado pelo Decreto-Lei n.º 192/2015, de 11 de setembro, com exceção dos pontos 2.9, 3.3 e 8.3.1, relativos, respetivamente ao controlo interno, às regras previsionais e às modificações do orçamento, a 9.<sup>a</sup> Modificação Orçamental, que compreende a 9.<sup>a</sup> Alteração Permutativa ao Orçamento da Despesa e a 9.<sup>a</sup> Alteração Permutativa ao Plano Plurianual de Investimentos, para o ano de 2021.

O mencionado documento dado a sua extensão fica arquivado em pasta anexa (**anexo número catorze**), ficando a fazer parte integrante desta ata.

O Sr. Vereador Francisco Oliveira colocou as seguintes questões:

- Para que caminhos se destina o reforço da verba de 30.000 euros?
- Que justificação para tão elevado reforço da verba para beneficiação do Ringue da Granja e para beneficiação da Fonte da Barrusca?

Finalmente o Sr. Vereador referiu que é normal em ano de eleições haver mais candidaturas aos programas ocupacionais aprovadas pelo Instituto do Emprego, mas é importante lembrar que estes programas para além de servirem para ajudar as pessoas, também sirvam para ajudar o Município a realizar algumas das suas atribuições, uma vez que há falta de pessoal e não é fácil o processo de contratação de trabalhadores.

Seguidamente a Sr.<sup>a</sup> Presidente informou que a verba para as estradas e caminhos é para a adjudicação da sua limpeza e reparação através de contratos de prestação de serviços, uma vez que o Município não dispõe de recursos próprios, quer humanos quer materiais para executar os trabalhos, e relativamente à Fonte da Barrusca trata-se apenas

da alteração da rubrica em virtude do procedimento para a realização dos trabalhos não ser de empreitada, mas sim de uma prestação de serviços.

Relativamente ao Ringue da Granja o Sr. Vereador Gonçalo Lopes informou que se verificou uma má orçamentação da obra pois se a empresa que aplicou o piso modular tivesse informado que para a regularização total do piso teria um valor superior, a obra teria sido adjudicada por esse valor superior e o piso tinha sido todo regularizado conforme pretendido inicialmente. Agora, uma vez que o piso não foi regularizado na totalidade, vai ter que se regularizar, pois o piso modular que está instalado no ringue não funciona com depressões no chão, daí o elevado reforço da verba para a beneficiação do Ringue da Granja.

Face ao exposto, após análise do referido documento e não havendo mais intervenções, objeções ou pedidos de esclarecimento, o Executivo deliberou aprovar a referida 9.ª Modificação Orçamental para o ano de 2021.

Deliberação tomada **por maioria**, com três votos favor e duas abstenções dos Srs. Vereadores Francisco Oliveira e Antónia Salsinha.

## II – ORDENAMENTO DO TERRITÓRIO E RBANISMO

### 1. OPERAÇÕES URBANÍSTICAS

1.1. Foi presente o processo para licenciamento de obras particulares n.º 11/2021, instaurado a requerimento de **Tiago de Brito Barreto**, em que requer a aprovação do projeto de arquitetura da obra de alteração de edifício de habitação que possui em Mourão, na Rua Marcos Gomes de Vasconcelos Rosado, n.ºs 6, 8 e 10.

O Executivo, com base na Informação do Serviço de Urbanismo, Planeamento e Ordenamento do Território, n.º INT\_MOURAO/2021/756, de 28-05-2021, deliberou deferir a referida pretensão.

Deliberação tomada **por unanimidade**.

1.2. Foi presente o processo para licenciamento de obras particulares n.º 12/2021, instaurado a requerimento de **José Francisco Pires Capucho**, em que requer a aprovação do projeto de arquitetura da obra de alteração de armazém e construção de alpendre no seu prédio urbano sito em Mourão, na Rua José Teodoro de Abreu Bravo, s/n-Travessa Pública s/n.

O Executivo, com base na Informação do Serviço de Urbanismo, Planeamento e Ordenamento do Território, n.º INT\_MOURAO/2021/753, de 28-05-2021, deliberou deferir a referida pretensão.



Deliberação tomada **por unanimidade**.

2. OBRAS MUNICIPAIS – RECUPERAÇÃO DO CINETEATRO DE MOURÃO – PEDIDO DE PRORROGAÇÃO DE PRAZO

Relativamente a este assunto a Sr.<sup>a</sup> Presidente colocou à discussão a análise o pedido de prorrogação de prazo da empreita da obra em epígrafe, apresentada pelo empreiteiro **Lado Renovado – Construções, Ld.<sup>a</sup>**, acompanhado do parecer da empresa de fiscalização **engispha - Engenharia, Ld.<sup>a</sup>**.

Os referidos documentos dada a sua extensão ficam arquivados em pasta anexa (**anexo número quinze**), ficando a fazer parte integrante desta ata.

O Sr. Vereador Francisco Oliveira lembra que como esta há outras obras em que tem faltado o devido acompanhamento técnico, pois a Sr.<sup>a</sup> Presidente não é técnica e há que responsabilizar quem tem culpa pelos atrasos, desvios aos orçamentos e outros erros verificados como a não previsão da cobertura. Não se pode brincar com os dinheiros públicos. Mais referiu que é natural a empresa basear-se na pandemia para justificar este pedido de prorrogação do prazo para conclusão da obra.

Depois de apreciados os documentos acima mencionados e não havendo mais intervenções, objeções ou pedidos de esclarecimentos, a Sr.<sup>a</sup> Presidente propôs a aprovação do pedido de prorrogação de prazo da empreitada de Recuperação do Cineteatro de Mourão, tendo tal proposta merecido total aprovação do Executivo.

Deliberação tomada **por unanimidade**.

E, por nada mais haver a tratar, a Sr.<sup>a</sup> Presidente declarou encerrada esta reunião, eram 11,45 horas. Para constar se lavrou a presente ata que foi aprovada por unanimidade, na reunião de 16 de junho de 2021, e vai ser assinada pela Sr.<sup>a</sup> Presidente da Câmara Municipal e por mim, Vítor Manuel Leal Vidigal, secretário, que a redigi e subscrevo.

A Presidente da Câmara Municipal,

O Secretário,